

奥运之火

2008北京奥运会特刊

北京奥运会特刊

奥运村开村 中国团升旗

新华社北京7月27日专电(记者肖春飞 汪涌 刘阳)北京,张开热情的双臂欢迎来自世界各地的宾客!2008年北京奥运会奥运村27日举行了开村仪式,当天还举行了中国体育代表团的人村与升旗仪式。东道主代表团成为第一个正式入住奥运村的代表团。

开村仪式在奥运村升旗广场举行,中共中央政治局委员、北京市委书记、北京奥组委主席刘淇向全国人大常委、北京奥组委副主席、北京奥组委副主席、北京奥运村村长陈至立移交了奥运村钥匙。

北京市市长、北京奥组委执行主席郭金龙致辞。他说,奥运村开村,标志着北京奥运会已张开热情的双臂,欢迎各个国家和地区代表团的到来。北京市民李放一家代表全体北京市民,同陈至立一起为一枚中国传统工艺品“如意”揭幕。“如意”代表着北京市民对奥运村和全体村民吉祥如意的美好祝愿。

随后,朱红色的大门徐徐打开,现场奏起欢快的音乐,百名身穿福娃服装的孩子跑上舞台,放飞手中的彩色气球,并将福娃和鲜花送给宾客。现场掌声雷动,旗帜招展,彩带漫天。

开村仪式后进行了中国体育代表团入村欢迎和升旗仪式,升奥林匹克会旗、奏奥林匹克会歌后,奥运村村长陈至立致辞。她说,奥运村已经做好了一切准备,热烈欢迎来自世界各个国家和地区的运动员、代表团官员

和媒体记者。欢迎大家来到自己的家,希望运动员在奥运村住得好,吃得好,休息得好,发挥出最高的水平,取得优异的成绩。她欢迎中国体育代表团第一个入住奥运村,同时希望中国代表团在奥运村树立主人翁意识,用自己的言行,向奥运大家庭和国际社会展示中国和平、文明和开放的形象。

在雄壮的义勇军进行曲中,五星红旗在2008年北京奥运会奥运村冉冉升起。这是现代奥运会112年历史上,中华人民共和国国旗首次在属于本土的奥运村升起。

陈至立代表奥运村向中国奥委会主席、中国体育代表团团长刘鹏赠送白鸽牡丹瓷盘。刘鹏代表中国体育代表团回赠一只精美的瓷瓶。

中国体育代表团摔跤、柔道、手球、曲棍球、举重、田径、游泳、体操、男篮、羽毛球教练员、运动员以及中国奥委会官员、代表团团部官员、工作人员共计300人参加了开村、入住和升旗仪式,大家目视国旗升起,神情激动。

北京奥运村位于奥林匹克公园内,北邻森林公园,南接主场馆区,环境优美,交通便利,在设计上富有浓郁的中国特色。来自200余个国家和地区的16000名运动员和官员将陆续入住。

2008年北京奥运会还在协办城市香港和青岛设立了奥运村,青岛奥运村村长是臧爱民,香港奥运村村长是梁爱诗。



中国奥运代表团在奥运村升旗广场举行隆重的升旗仪式。

新华社发



7月27日晚,三名波兰运动员在北京奥运村内跑步。

新华社发



外国代表团成员在北京奥运村内购物。

新华社发



志愿者在奥运村餐厅向客人提供餐点。

新华社发

奥运村进入赛时状态

——邓亚萍细说最新进程

27日,北京奥运村正式开村。多次夺得过奥运会金牌的邓亚萍,现在已是北京奥组委奥运村工作部副部长。她在开村仪式结束后,接受了记者的专访,对奥运村的最新进程进行了点评。

■已有70余个代表团先遣组入住

邓亚萍说,尽管27日才正式开村,但奥运村运行团队却早在20日提前开村时,就已进入赛时状态。奥运村也已满负荷投入接待工作。到目前为止,已有70余个国家和地区的奥运代表团先遣组入住。

邓亚萍介绍,从20日开始,奥运村里每天都要开一个有各个代表团负责人和奥运村11个部门负责人参加的团长会议。在这个会上,各个代表团可以提出入住后所遇到的问题,奥运村的相关负责人听取意见后,能当场解决的当场解决,当场解决不了的,也必须在当天下午3点前给予答复,问题不能过夜。

奥运村的各项设施,得到了已入住的各代表团先遣人员的普遍好评。入住最早的英国和澳大利亚代表团认为奥运村建得太漂亮了,是他们所参加的多届奥运会中最好的一个。荷兰代表团认为奥运村的条件比自己的家还要好。阿联酋代表团认为奥运村为他们配备的助理能说流利的阿拉伯语,交流起来十分顺畅。

■特许商场按运动员喜好配备商品

在奥运村国际区里有一个奥运特许商场,专门为运动员和官员们提供品种丰富的奥运特许商品。邓亚萍介绍,这个商场占地达1000多平方

米,是整个国际区里面积最大的一个服务功能区。

邓亚萍透露,这里一共有3000多个种类的奥运特许商品,占整个北京奥运会特许商品种类的一半左右。奥运村里配什么样的特许商品十分有学问。在此之前奥运村工作部专门邀请了不少参加过奥运会的运动员来献计献策,同时又邀请奥运经济研究专家提供意见。

在这样的基础上,奥运村列出了需要配送的清单,其中奥运会吉祥物、徽章等类型的特许商品种类最多。按照运动员的需求来配备他们所喜欢的奥运特许商品,可以极大地满足运动员们的需要,让他们对北京奥运会留下更美好的回忆。

■2万人保障奥运村24小时运转

奥运会期间,奥运村将接待来自全球各地的1.6万余名运动员和随队官员,是北京奥运会最重要的非竞赛场馆。奥运会期间,这里实行的都是每天24小时连轴转的运行机制。

邓亚萍透露,奥运村运行团队一共有2万余人提供服务,分为餐饮、住宿、文化活动、对外联络、安保、物业管理等11个分运行团队。由于奥运村的接待是满负荷,每晚除了必须留宿的人员外,运行团队的服务人员几乎全部住在村外。

北京的夏天比较炎热,对运行团队人员的体能也是一个考验。针对服务人员居住分散等特点,奥运村工作部专门和附近的相关大学进行联络,租用或借用了这些大学的一部分学生宿舍,提供给奥运村的相关服务人员倒班休息,帮助他们以良好的状态搞好奥运村服务。

新华社北京7月27日专电

●开村妙语

“不知还有没有现房,买一套”

北京奥运村7月27日开村,入住的中国运动员、教练员以及参加开村和中国代表团升旗仪式的观众与志愿者都连出妙语。

“住宿肯定没有优待了,和大家一样。”

——奥运村里人人平等,110米栏奥运会和世锦赛冠军刘翔也不会享受特殊待遇。他自己也认为理应如此。

“不知还有没有现房,买一套。”

——中国男篮明星王治郅看上了奥运村的房子。

“看见姚明和刘翔走过去,我腿都软了,话也说不出来,就只能做手势引导他们。可惜作为工作人员,我不能要个签名。”

——安保志愿者连毅超见到了她心目中的偶像姚明和刘翔,

瞬时失语,好在还没有忘了自己的职责。

“我来不是为了看奥运村,就是为了看一眼姚明,见到姚明不难,因为他个子最高。”

——前来报道开村仪式的外国记者中也不乏姚明的“粉丝”。

澳大利亚一家报纸的记者科泊尔看到姚明就心满意足了。

“（能得几块金牌）要看最终结果,但肯定不止一块金牌,不然我从楼上跳下去。”

——中国体操队总教练黄玉斌被问到这次体操队的夺金目标时,用惊人之语表达相信队员们不会重蹈雅典时的覆辙。

“申办2008年奥运会失败的时候,我在电视台直播。节目结束了,我站在播音室22楼,心里想如果跳下去换取中国成功也愿意。”

——国家体育总局体操中心主任高健经历过2000年北京申奥失败,当置身北京奥运会其中时,回忆起当时那种渴望的心情。

“奥运村特别有中国特色,中国建筑给你感觉特别不同,亲切得要死。”

——体操男队名将李小鹏格外欣赏奥运村里的建筑,很让他有当“东道主”的良好感觉。

“奥运村里是有很多好东西,但我觉得运动员还是应该走出村子到外面看看真正的北京。我前不久就出去爬了次长城。”

——奥运村这个小小“地球村”不仅有中国运动员,还有外国志愿者。伯斯四次参加奥运会,都是作为志愿者,他的目标是“服务+旅游”。

新华社北京7月27日专电

“情系奥运 礼得北京”
奥运知识答题

为了普及奥运知识、弘扬奥运精神,更好地迎接2008年北京奥运会的到来,本报特举办本次奥运知识答题活动。本次活动每天一题,每天题目为1道。

第十二题
1. 2008年8月8日 2. 2008年8月18日

河南移动、联通、网通用户,只要将您认为的正确答案前面的数字1或2发送至10661858155即可参与,资费1元/条,不含通信费。

每期正确答案和中奖号码将在下期报纸中公布。在当期参与答题的用户中抽出5名用户,各奖100元以内的正版奥运福娃一个。

中奖 15838365500 1383712216 13592406592
用户 13781392178 13903863279
领奖咨询电话: 65862100

上期答案: 2



首个奥运代表团抵京

新华社北京7月27日专电 第一个前来北京参加奥运会的波兰代表团首批成员于27日晨抵达。虽然没有欢迎仪式,没有鲜花,但他们的到来,仍引发现场人群翘首等待、热切关注和笑脸相迎。

波兰代表团乘坐的LO091航班原定于早上7:10飞抵北京首都国际机场,但实际提前在6:35抵达。波兰国家电视台等媒体的七八位记者早早就在国际到达大厅前守候。从6:44开始下飞机,到7:15身着红色服装的波兰代表团成员提取行李,从到港大厅出口处远远就能望到。于是,波兰与中国等媒体记者纷纷挤在出口处架起了相机和摄像机。7:30,机场工作人员专门将B出口扩大为波兰代表团的出口。

得知第一个抵达北京参加奥运会的代表团将从这里出来,部分接机人群和机场工作人员也纷纷前来打探。有的还互相打听,“波兰代表团有什么名将啊?”8:15,在领取了全部行李后,波兰代表团成员出现在迎接人群面前;在场媒体一拥而上,分别围住了各自的采访对象。

Beijing 2008
距北京奥运会开幕还有
11天

第26届奥运会

第26届奥运会1996年7月19日至8月4日在美国的亚特兰大举行。本届奥运会是奥林匹克大家庭的全家福,197个会员国全部出席,参加的运动员也增加到10318名,其中女运动员3512人,男运动员6806人。本届比赛中设26个大项41个分项271个小项,创下现代奥运会举办以来参赛代表团、参赛人数和比赛项目3项最高纪录。

中国代表团参加了26个大项中22个大项153个小项的比赛,共获得金牌16枚,奖牌总数50枚,金牌总数和奖牌总数均列第四位。

现代五项

现代五项运动是根据古希腊战争中的一个传说演变和发展而来的:一个通信兵接受任务后,跨上骏马奔驰在起伏不平的原野上,越过一道道障碍。在遭到敌人的阻击时,战马被击毙,他勇敢地拔出利剑杀出重围,并用手枪击退追兵,然后游泳渡过一条波涛汹涌的大河,最终跑步把情报送到目的地。

现代五项比赛包括射击、击剑、游泳、马术和跑步。

1912年,在斯德哥尔摩奥运会上,现代五项成为奥运会的正式比赛项目。2000年,女子现代五项个人项目正式进入悉尼奥运会。

北京奥运会现代五项比赛为个人赛,参赛人数为男、女各36名。

奥运集装箱

为纪念奥运圣火在安阳传递,我省特别发行了《文明圣火从雅典到殷墟》个性化邮票一组。该组个性化邮票以“见证圣火传递,珍藏两个文明”为主题。通过方寸间邮票这个载体,浓缩了奥林匹克精神从古希腊到中华大地的传承和发展。邮票共分8版,64枚,主票为奥运火炬接力,副票分别涵盖了希腊帕特农神庙及殷商文明古迹、自然风光、人文景观等。

●随着2008年北京奥运会一天天临近,名扬天下的少林功夫又将掀起新的热潮。登封市旅游局与嵩山少林、登封国旅联合推出的“修禅习武——少林深度体验游”已被纳入中国国旅总社“品质之旅”线路,于奥运会开幕前夕重点向国内外发售。

“修禅习武——少林深度体验游”分为两日游、七日游和半日游三种行程。

●昨日上午,由河南博物院主办的“童言无忌 酷报奥运”图片展在博物院西展厅开展。本次图片展共展出与奥运题材相关的图画、照片、书法等作品近300幅,它们分别是河南省130多所小学近千幅作品中遴选而来,历时2个多月。展览不仅充分体现了我省小学生关注奥运、感受奥运、体验奥运的热情,同时一幅幅美术、书法作品也展示了我省广大青少年美术、书法创作的艺术成果和素养。

●26日,我国著名歌星祖海在登封少林鹅坡武术博物院中心广场上录制的奥运MTV结束,不久这支充满奥运色彩的奥运歌曲将在全国播放。

祖海演唱的奥运MTV歌曲《祝福你奥运北京》,是北京奥运会开幕前央视录制的最后一首奥运MTV,7月底完成后期制作后将在央视播出。这也是唯一一首以少林武术学校为背景拍摄的奥运歌曲。

刘超峰